תחרות הערים מס' 11

גרסת תרגול לכיתות ט'-י'

השאלה:

2) נתונים שני מעגלים שלא נמצאים אחד בתוך השני ולא מכילים זה את זה. נתבונן בישר שמחבר את מרכזי המעגלים. מתוך כל נקודות החיתוך של הישר הזה אם המעגלים, נבחר שני נקודות מרוחקות ביותר, 
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 , כך ש-
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 נמצאת על המעגל הראשון ו-
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 על המעגל השני. מה נקודה 
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 יוצאים שתי קרניים שמשיקות למעגל השני, ובונים מעגל K1 שמשיק לקרניים ולמעגל הראשון מבפנים. מ-
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 מעבירים שתי קרניים אשר משיקות למעגל הראשון ובונים מעגל 
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 אשר משיק לקרניים אלו ולמעגל השני מבפנים. 

הוכח/י שהמעגלים 
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 שווים בגודלם.

הפתרון:
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נסמן את המרחק מ-
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נתבונן בדמיון המשולשים שלפנינו (שני המשולשים שקודקוד הראש שלהם הוא 
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 והבסיס בצע אדום, כאשר המעגל 
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 חסום במשולש הגדול והמעגל 
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 חסום במשולש הקטן). עקב דמיון המשולשים, ברור שיחס הגבהים הוא כיחס הבסיסים והוא כיחס הרדיוסים של המעגלים החסומים בתוך משולשים אלו, כלומר מתקיים:
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 כאשר diam הוא קוטר מעגל. 

בדיוק מאותה הסיבה מתקיים: 
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. וכעת משני השוויונים האחרונים נובע ש: 
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 כלומר, שהמעגלים 
[image: image20.wmf]12

K,K

 שווים.

מש"ל

1O





2O








_1127149643.unknown

_1127820966.unknown

_1127821629.unknown

_1127821647.unknown

_1127821306.unknown

_1127821438.unknown

_1127821148.unknown

_1127150259

_1127820905

_1127384724.unknown

_1127149689.unknown

_1127149336.unknown

_1127148350.unknown

_1127148339.unknown

